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ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

      Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

  

ΘΕΜΑ: Διερεύνηση αιτιών θανάτου του Κελευστή (Τ/ΗΝ/ΔΒ) Α.Κ. κατά την 
διάρκεια εκπαίδευσης στην Διοίκηση Υποβρυχίων Καταστροφών στις 29 
Νοεμβρίου 2024 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  
 

Ο πρόσφατος τραγικός θάνατος του 21χρονου βατραχανθρώπου Α.Κ, κατά τη διάρκεια 
εκπαιδευτικής άσκησης στο στρατόπεδο του Σκαραμαγκά έχει προκαλέσει σοβαρά ερωτήματα 
σχετικά με τις συνθήκες ασφάλειας και την ορθή διαδικασία διερεύνησης τέτοιων περιστατικών. 
 
Η οικογένεια του στελέχους των ενόπλων Δυνάμεων είναι σοκαρισμένη και απαιτεί σαφείς 
απαντήσεις.  
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πολεμικού Ναυτικού που εκδόθηκε την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου           
2024  «περί ώρας 12:10, κατά την διάρκεια εκπαίδευσης στην Διοίκηση Υποβρυχίων 
Καταστροφών, απώλεσε τις αισθήσεις του ο Κελευστής (Τ/ΗΝ/ΔΒ) Α.Κ. 
Στον Υπαξιωματικό παρασχέθηκαν άμεσα οι πρώτες βοήθειες και εκτελέστηκαν ενέργειες 
καρδιοαναπνευστικής ανάνηψης από κατάλληλο υγειονομικό προσωπικό. Ακολούθως 
διακομίσθηκε στο Αττικό Νοσοκομείο όπου παρά τις επίμονες προσπάθειες του υγειονομικού 
προσωπικού του νοσοκομείου, διαπιστώθηκε ο θάνατος του. Για το συμβάν έχουν ενημερωθεί οι 
οικείοι του και έχουν αναληφθεί οι προβλεπόμενες ενέργειες για τη διερεύνηση των συνθηκών και 
αιτιών».  
 
Επειδή η διαλεύκανση της υπόθεσης, η απόδοση ευθυνών, αλλά και η αναθεώρηση τυχόν 
ελλειμμάτων στις διαδικασίες είναι ζήτημα ηθικής και θεσμικής ευθύνης. 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα δοθούν άμεσα και χωρίς καθυστερήσεις όλες οι απαντήσεις στην οικογένεια και τους 
οικείους για τις πραγματικές συνθήκες και την αιτία θανάτου του 21χρονου Κελευστή; 

2. Δεδομένης της ουσιαστικής αλλά και συμβολικής νευραλγικής σημασίας, τόσο σε 
επιχειρησιακό επίπεδο όσο και σε επίπεδο συμβολισμού, της Μονάδας Υποβρυχίων 
Καταστροφών για το αξιόμαχο των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, με ποιον τρόπο και ποια 
πρόσθετα μέτρα θα διασφαλιστεί ότι η εκπαίδευση των στελεχών της θα γίνεται με απόλυτη 
ασφάλεια;  

3. Υπάρχουν σχέδια για αναθεώρηση των πρωτοκόλλων ασφάλειας και εκπαίδευσης στις Ένοπλες 
Δυνάμεις, ιδιαίτερα σε απαιτητικά και υψηλού κινδύνου προγράμματα, όπως αυτά των 
Ομάδων Υποβρυχίων Καταστροφών; 
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